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Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice 
 

   
Uzávěrka dne: 6.10.2007                                          Odpovědná osoba : Osvald Süss  číslo: 3/2007 
Cena jednoho výtisku: zdarma                                                                 Jaroslav Šimůnek 

 
Léto uteklo jako voda a pozvolna nastoupil podzim jako předzvěst zimy. Doufejme, že i toto 
roční období bude ve znamení příjemného počasí, a že zima přijde až v ten pravý čas. Na tu se 
však musíme všichni řádně připravit. Je zapotřebí ošetřit naše zahrádky, shrabat listí, zakrýt 
květiny chvojím, aby neomrzly, nařezat dříví  a podobně. To všechno je však zapotřebí provést 
tak, abychom neobtěžovali naše spoluobčany řezáním dříví v neděli při obědě, nebo kouřovými 
signály z nehořící hromady mokrého listí v době, kdy naše sousedka věší čistě vyprané prádlo. 
Prostě musíme se k sobě všichni chovat s jistou dávkou ohleduplnosti a o to větší radost 
budeme mít z dobře vykonané práce. 
 

O čem jednalo obecní zastupitelstvo_____________________ 
Od vydání posledního zpravodaje zasedalo obecní zastupitelstvo dvakrát. Mezi důležité body 
programu považujeme seznámení s připravovaným kanalizačním řádem, který určí podmínky 
vypouštění odpadních vod do tzv. obecní kanalizace. Z tohoto důvodu byla zpracována 
dokumentace k této kanalizaci. Občané napojeni na tato zařízení budou vyzváni obecním 
úřadem k sepsání smlouvy, která připojení na kanalizaci zlegalizuje a určí podmínky, za kterých 
bude vypouštění umožněno. 
Rovněž důležitou informací pro občany napojené na obecní vodovod bude zajisté úprava ceny 
vodného na rok 2008 ( cena vodného se neměnila od roku 2004). Tato cenová úprava vychází 
z kalkulace , která zahrnuje veškeré provozní náklady spojené s provozem vodovodu a bylo 
stanoveno na 20Kč/m3. Mezi největší položky patří spotřeba el. energie, která je rok od roku 
dražší. Nezanedbatelnou položkou nejsou ani dvě koruny odváděné státu za každý vyčerpaný 
m3 vody. V letošním roce se podařilo zrekonstruovat poslední staré vedení vodovodu na 
Sokolce, kde byly v poslední době zaznamenány velké úniky. Upravená cena bude aktuální od 
odečtu, který proběhne v měsíci listopadu. Poplatek za vodné 2007 je nutno uhradit do konce 
měsíce prosince tohoto roku. 
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Obecní zastupitelstvo rovněž schválilo zvýšení nájemného na rok 2008 dle zákona 107/2006 
Sb. ve znění pozdějších předpisů.. 

Odpady_________________________________________ 
 
V měsíci říjnu  přechází svoz komunálního odpadu na týdenní režim, t.j. každý týden v pátek. 
V sobotu 20. října proběhne rovněž pravidelný svoz nebezpečného odpadu, dle následujícího 
harmonogramu: 

Stanoviště č. 1: 8,00hod.  u Bušáků 
Stanoviště č.2 : 8,15 hod.   u Pavlíčků 
Stanoviště č.3 : 8,30 hod  u P-Kvartetu 
Stanoviště č.4 : 8,45 hod.  u kovárny 
Stanoviště č 5 : 9,00 hod.   u obecního úřadu 
Stanoviště č. 6:  9,15 hod.  pod školou 
Stanoviště č. 7: 9,30 hod.  u dolení prodejny 
Stanoviště č.8 : 9,45 hod u Patků pod Prklínem 
Stanoviště č. 9: 10,00hod  pod Borůvkovými 
 
Tento svoz nebezpečného odpadu je určen pouze pro občany naší obce a vlastníky nemovitostí 
v k.ú. Roztoky u Jilemnice. Netýká se podnikatelských subjektů! 

 
Nebezpečný odpad neodkládejte na svozovou trasu, ale osobně ho dopravte na 

sběrné místo v uvedeném čase!!!!!!!!! 
V tento den proběhne netradičně i sběr železného šrotu, který zorganizují naši dobrovolní 
hasiči.Proto prosíme občany, aby železný šrot  přistavili ke komunikacím nejlépe v pátek 19. 
října večer. 
 
Oznámení obecní knihovny________________________________ 
 
Obecní knihovna zve nejen své čtenáře, ale i ostatní občany naší vesnice, na akci: 
Nahlédnutí do obecní kroniky. Akce se uskutečnila již v roce 2006, pro velký zájem ji 
zopakujeme. Ve dnech 22.10. a 25.10.2007  ve výpůjčních hodinách můžete listovat obecní 
kronikou. 
Koncem roku připravujeme ve spolupráci se ZŠ v Roztokách u Jilemnice již ll. ročník výstavy 
výtvarných prací žáků školy. Vloni se tato akce setkala s velkým ohlasem, lidé byli mile 
překvapeni, jak šikovné výtvarníky má naše obec. 
Od 20.9. 2007 došlo k přechodné změně výpůjčních hodin : 
 Pondělí  12.00 hod. – 18.00 hod 
Čtvrtek  13.00.hod  -  19.00.hod. 
                                                                    Kupkárová L. 
Životní jubilea________________________________________ 

Říjen 
89 let, Horčičková Miluše, Roztoky u Jil. 247 
89 let, Lapacíková Miloslava, Roztoky u Jil. 110 
86 let, Kužel Josef, Roztoky u Jil. 125 
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Listopad 
91 let, Morávková Julie, Roztoky u Jil. 268 
87 let, Šafář František, Roztoky u Jil. 306 
 
Prosinec 
87 let, Mečíř Jan, Roztoky u Jil. 72 
Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a pohody. 
 
Velká voda – srpen 2007__________________________________ 
 
10. srpna letošního roku se přehnala nad naší obcí veliká bouřka s přívalovým deštěm. Voda 
spadla pravděpodobně někde mezi Studencem a naší obcí. Během několika málo okamžiků 
zaplnila potoky tekoucí od Ameriky takovou silou, že propustky pod silnicí nestačily tak velké 
množství vody pobrat. Z tohoto důvodu se voda rozlila u obecních garáží a zaplavila okolní 
domy. Nejvíce postiženými byl dům č.p. 259 (p. Stodola) a č.p.155 (stará škola). viz. foto 
 

 

 
 
 

Podobná situace nastala i u č.p. 229 (p.Vulterýnová) a u f. Tropico Plus.  
I když voda během dvou hodin opadla, podařilo se jí zničit vše, co se jí postavilo do cesty. 
Obětavou prací našich dobrovolných hasičů a spoluobčanů, kterým nebylo lhostejné cizí neštěstí, 
byly  napáchané škody ihned odstraňovány. Přesto však zůstaly majetkové škody a hrůzné 
vzpomínky. Jak se ukázalo, tak velkou měrou byla  snížená propustnost propustků způsobena 
naplaveným materiálem ze zahrad (dřevo, posečená tráva atd.). Tento materiál někteří občané 
neuváženě odkládají na břeh  potoku. Mějte proto na paměti, že Váš tzv. úklid může způsobit 
škody ostatním spoluobčanům. 

Tímto dodatečně děkujeme všem,  hasičům, tak i občanům, kteří přiložili ruku k dílu  za 
obětavou práci a nasazení při odstraňování škod napáchaných velkou vodou. 
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Z kultury_________________________________________ 
                                                                     
 

- Ve dnech 14. a 15. července proběhla tradiční již 25. Krakonošova tržnice. Díky 
krásnému letnímu počasí se celá akce vydařila na jedničku . Krakonošovu tržnici 
navštívilo v letošním roce cca. šest a půl tisíce platících návštěvníků. Děkujeme Všem 
pořadatelům za profesionální zvládnutí celé akce. 

- Dne 1. září proběhly v krásném prostředí areálu Sokolka oslavy ke 135. výročí založení 
sboru dobrovolných hasičů a zároveň 100. výročí vyrobení parní stříkačky  firmou 
Smékal. Akce se rovněž vydařila. 

- V sobotu dne 13.10. organizují naši hasiči tradiční posvícenskou zábavu, na které 
zahraje oblíbená roztocká kapela Soumrak pod vedením Radomíra Psoty. 

 
 
Oznámení___________________________________________ 
- upozorňujeme všechny občany, kteří mají jakékoliv neuhrazené pohledávky vůči obci (např. 
poplatek za likvidaci odpadů),že v průběhu měsíců října a listopadu obdrží platební výměry 
s navýšením dlužné částky.  
 
-upozorňujeme také všechny vlastníky psů, že někteří z nich stále neakceptují základní zásady 
hygieny na veřejném prostranství a venčí své psy doslova, kde je napadne. Rovněž by si měl 
každý majitel psa uvědomit, že jsou místa, která již svým charakterem vylučují návštěvu těchto 
čtyřnohých přátel. Máme na mysli např. hřbitovy, nák. středisko atd. Dále upozorňujeme již 
poněkolikáté na volné pobíhání psů, které nám bylo z řad občanů opět několikrát vytýkáno. Ve 
většině případů se jedná o stále tatáž zvířata. Proto dodáváme, že odchyt a následný transport 
takového psa může jeho majitele vyjít až na 5000,--Kč. 
 
Z historie naší obce_________________________________________ 

Živelné pohromy 
 
Od r. 1843-1846 se  neurodily brambory a r. 1846 se nad to ještě kazily. 
Korec žita stál 15 zl. v.m. (r. 1847 dokonce 20 zl.), bečka bramborů za 4 zl. 30 kr. až 5 zl. i 6 zl., 
korec pšenice za 30 zl., ječmen za 16 zl., jáhly za 18 kr., chleba neúplné 2 libry za 30 kr. 
Podobná drahota byla zaznamenána r. 1854 (1 libra másla za 1 zl., korec jáhel  42 zl., proso 50 
zl., libra bílé mouky 45 kr., brambory 5 zl. 30 kr.). Jan Laušman z Jilemnice a Jan Kužel 
z Roztok č. 117 jeli na Moravu a do Uher a přivezli pšenici , kukuřici a něco žita. Záměru 
kukuřičné krupice dávali za 26-27 kr. (V Jilemnici 21.6.1854 bylo žito za 32 zl. 30kr., jáhly za 45 
zl.,prosa za 57 zl.). R. 1842 bylo veliké sucho, nepršelo celé léto a podzim. Pak na to byla zima 
bez sněhu, děti chodily až do února do školy bosé. Kráva byla za 15 – 20 zl., maso hovězí za 20 
kr. libra., vše ostatní  bylo drahé. 
 
3.9.1897 bylo postiženo celé Podkrkonoší krupobitím s průtrží mračen. 
 
10.1.1901 o 3:40 hod. ráno bylo pozorováno zemětřesení, jež zasáhlo Sudety, avšak žádných 
škod nezpůsobilo. 
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18.4.1903 napadlo mnoho sněhu. 
 
R. 1903 bylo jaro a léto velmi suché, nastala nouze  o píci. 
 
R. 1904 nepršelo od Božího Těla do sv. Anny. Opět nouze o píci, ani brambory se neurodily. 
Nouzová akce vládou zahájená, ale málo pomohla. Na jednotlivé rolníky přišlo osiva a bramborů 
v ceně od 2 – 8 zl. 
 

Rok 1937 
Počasí:    Rok 1937 počal ve znamení deště. Později začal padat sníh. Následkem sychravého 
počasí byly nemoci: chřipka a angína. Dne 19. února celý den sněžilo a v noci se objevila 
sněhová bouře. Sněhu v lednu a únoru bylo neobyčejně mnoho. Následkem toho se i  obleva 
protáhla, takže se cesty polní do Jilemnice i přes Prklín staly neschůdné a nesjízdné. 
Deště trvaly téměř do  konce dubna, ale pak nastalo rychle jarní počasí. Na horách dostavilo se 
rychlé tání, které bohudík nemělo katastrofálních následků.  
Léto bylo celkem suché, v srpnu a v září převládlo deštivo. Pak bylo pěkně až do listopadu, takže 
květiny, zejména jiřiny zůstaly mrazem nezničené až do Dušiček. Později nastaly mrazíky a sníh 
v prosinci ležel jen v tenké vrstvě. 
 
Škola:        Koncem srpna odešel zast. ředitel měšť. školy Karel Číhal do Jilemnice na def. místo 
na dívčí škole měšťanské. Jeho nástupcem byl ustanoven František Hampl. Byla zvolena místní 
školní rada. 
 Za učitelstvo zvoleni: František Hampl, Josef Chaloupský a Marie Hrubá 
Z občanstva byli zvoleni: Jaroslav Dejmek, Jindřich Pošepný, Jaroslav Mečíř, Josef Jirouš, Josef  
Rajm a za přiškolenou část Kruhu Josef Váňa. Slib byl vykonán 16.září v obecním domě do 
rukou Antonína Schwarzingra.  
Do školy byl zakoupen šicí stroj za 1.500,Kč. V měsíci prosinci bylo ve třídách instalováno lepší 
osvětlení a pořízeno více žárovek.  
 
Sokol:         V lednu se konal v tělocvičně ples „ Staročeská muzika“. Uplatnilo se mnoho 
národních krojů. 27. dubna odešel br. Vágenknecht, obětavý místonáčelník a cvičitel, vedoucí 
branné výchovy na nové působiště do Police nad Metují. Na jeho místo zvolen Josef Morávek 
ml.. 27. května se konala oslava narozenin presidenta Ed. Beneše v Sokolovně. Před zahájením 
promítání promluvil o jeho životě a působení br. Jan Horáček, kapitán rus. legií. 
18. dubna konán branný sraz jednoty Sokol, jehož se zúčastnilo: 55 mužů, 26 žen, 7 dorostenců, 
11 dorostenek, 26 žáků a 23 žákyň. Účast jistě velmi slušná. 
 
Z kroniky hasičské:      18. července uspořádal sbor dobrovolných hasičů slavnost oslavu  
65-letého trvání hasičského sboru pod protektorátem okresního úřadu (okres. hejtman rada Kalík 
přítomen) za přítomnosti obecního zastupitelství a místních spolků na „Sokolce“. Při této 
příležitosti připnuty 2 stuhy na prapor: 
Červená darovaná rodinou Drábkovou a Kubánkovou 
Bílá, od paní roztockých 
Slavnost za pěkného počasí byla zdařilá. Při této příležitosti byli vyznamenáni a ozdobeni zlatou 
medailí 3 členové, kteří byli členy při založení sboru (65 let). Josef Albrecht čp. 220, Josef 
Čermák čp. 63 a František Kučera čp. 154. Stříbrnou medailí vyznamenáni: Petr Sucharda čp. 
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123 a Josef Kužel čp. 117 (50 let u sboru). Bronzovou medaili obdrželi: Jan Horák, Jan Chrtek, 
Josef Mečíř a František Paulů (40 let u sboru) 
 
Některé místní  události:      Od 1. července okresní nemocenská pojišťovna ponechala zdejšímu 
lékaři občany z Roztok, Kruhu a Martinic. Občany z Rovnáčova, Zálesní Lhoty a ze Studence 
přidělila okresnímu lékaři Dr. Šramovi z Jilemnice.  
27. července byl na zdejší poště neznámým mužem podán balíček, obsahující pekelný stroj jímž 
byl těžce zraněn autodopravce pan Volný v Lomnici nad Popelkou, jemuž byla zásilka 
adresována. Viník zůstal nevypátrán.  
V říjnu utrpěl úraz rolník Jan Horáček čp. 89 (zlomení žeber a poranění plic). Přejel ho soused 
Jan Cerman povozem, na němž byla naložena hnojůvka. Horáček nechtěl ho nechati přejeti po 
svém pozemku. Lehl si na cestu a Cerman jel a přejel ho. Spor se jistě povleče delší dobu a 
výsledek je nejistý. 
      Čerpáno z obecní kroniky 
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